11 conseils pour exceller en improvisation

1. Ne paniquez pas.

Ne vous en faites pas avec les improvisations. Rappelez-vous que tous les membres du club ont été dans la même situation que vous, ont probablement déjà manqué d’inspiration, et souhaitent que vous fassiez une bonne improvisation; alors ne craignez par leur réaction.

2. Prenez votre temps. 

Prenez  quelques secondes pour vous ressaisir et pour penser à ce que vous allez dire.  Assoyez-vous au fond de la salle et marchez lentement vers la scène. Saluez l’auditoire et répétez la question. S'il le faut parlez de  quelque chose vaguement relié au thème, ou pas du tout relié : l’inspiration finira par arriver.

3. Allez-y avec la petite idée qui vous est venue à l'esprit. 

Tôt ou tard, une idée jaillira. Même si ce n'est qu'une petite idée, saisissez-la et commencez à en parler. Ne la rejetez pas avec l'espoir qu'une meilleure idée viendra. Ça commence toujours par une petite idée avant de se développer. Et si vous la rejetez, ça va vous bloquer et vous empêcher de penser à autre chose.

4. Exprimez une opinion dès le début. 

À moins que vous ne soyez un nouvel arrivant, essayez d'éviter de faire une longue introduction. Répondez plutôt à la question ou exprimez une opinion dès le début. C'est plus facile pour des questions fermées  (par exemple, « Quelles furent vos plus belles vacances ? »), mais vous pouvez aussi le faire pour des questions ouvertes  (par exemple, « Parlez de vacances. »). Tant que vous saisissez votre petite idée et la transformez en quelque chose de concret.

5. Rappelez-vous la règle de 3. 

Vous pouvez structurer votre discours en le constituant de 3 points principaux qui vont justifier et appuyer vos opinions. (Par exemple, « Mes vacances préférées furent celles au Tibet, et ce, pour trois raisons.»). Pas besoin de connaître les trois raisons en partant. Vous pouvez penser à la première pendant l'introduction, à la deuxième lorsque vous parlez de la première raison, etc. C'est étonnant de voir à quel point ça fonctionne.

6. Posez des questions.

Alternativement, vous pouvez poser des questions qui pourraient vous inspirer. (Par exemple: Quelles furent mes vacances préférées ? Pourquoi suis-je allé là-bas ? Comment ai-je voyagé ? Où suis-je resté ? Qui ai-je rencontré ?) En cherchant ces réponses, vous aurez du matériel de discours et un cadre avec lequel structurer votre discours.

7. Sachez quand arrêter. 

Essayez de ne pas vous perdre dans des conclusions interminables. Résumez plutôt votre réponse et les points principaux de votre discours, finissez avec quelque chose de surprenant, et remettez le contrôle au maître des improvisations.

8. Préparez-vous!

Vous pouvez souvent utiliser le thème de la soirée pour avoir une idée du contexte du discours, du style ou d'une direction à prendre. Lorsque vous entendrez votre question, vous pouvez essayer de placer votre réponse dans le cadre auquel vous aviez déjà pensé.

9. Décrivez vos expériences personnelles. 

Lorsque vous avez une improvisation à donner, vous pouvez vous demander si vous pouvez répondre en puisant dans vos expériences personnelles, ou les utiliser comme exemple appuyant votre thèse. Tout en vous facilitant la tâche, une touche personnelle sera souvent mieux perçue par l'auditoire. 

10. Soyez excentrique!

Les meilleures improvisations sont souvent les plus farfelues, celles où l'orateur évite d'être sérieux ou conventionnel, et essaye quelque chose d'inédit, de divertissant. Par exemple, vous pouvez livrer votre discours à travers un personnage, ou donner un argument étonnant ou même contradictoire. Ce faisant, vous capterez l'attention de l'auditoire et vous vous débarrasserez du carcan des conventions.

11.  Continuez à faire des improvisations. 

Pratiquez, pratiquez, pratiquez l'improvisation. Plus vous en ferez,  moins vous serez nerveux, plus ce sera facile et plus vous l'apprécierez. 

